

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

ПРЕДЛОЖЕНИЯМ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ

С искренней озабоченностью говорил на отчетно-выборном партсобрании бригадир плотников-бетонщиков ШСУ № 2 треста «Киселевскшахтстрой» А. Н. Чебруков о неполадках на пусковом объекте — четвертом горизонте шахты имени Ворошилова. Здесь половину бетона из-за его низкого качества выбрасывают в отвал. Серьезных нареканий заслуживают просчеты планирования. Например, бригаде выдано задание бетонировать котлован, а он еще не до конца вырыт.

— Коллектив наш, — сказал А. Н. Чебруков, — взял повышенные предсъездовские обязательства. Все, о чем я говорил, — серьезная помеха делу. Самому стыдно за такую работу.

Не может быть спокойной совесть коммуниста, если он видит недостатки. А выполнение данного слова является делом его чести. Отсюда стремление к строгому спросу за нерадивость и неполадки.

Забота о рациональном использовании всяческих ресурсов: трудовых, материальных, денежных — учит коммунистов подмечать отрицательные факты не только на своем рабочем месте. В. Д. Архипов, например, занимается подготовкой кадров в автошколе. Как они используются на предприятиях, его вроде бы и не должно волновать. Но волнует, поскольку человек видит возможности изменить дело в лучшую сторону.

ПЯТИЛЕТКА ЗАКОНЧЕНА

Вчера коллектив шахты «Красногорская» выполнил пятилетнее задание.

За пять лет горняки реализовали три миллиона 232 тысячи тонн угля на сумму почти 35 с половиной миллионов рублей. Производительность труда в забоях за этот период повысилась на 1,1 процента. Горняки полны решимости трудиться еще лучше. Они взяли повышенные обязательства — до конца года дать сверх пятилетнего плана 152 тысячи тонн угля. А за два месяца будущего года поднимут на гора 112 тысяч тонн угля, из которых две тысячи тонн — сверхплановые. Это будет подарком шахты XXVI съезду КПСС.

В. НАЗАРОВ,
инженер по сооружению



конференцию «От съезда к съезду».

Определив ее главную цель: в канун XXVI съезда КПСС обобщить опыт лучших достижений, вскрыть недостатки, чтобы не допускать их впредь, — организаторы конференции пригласили горняков предприятия внести свой вклад в создание летописи пятилетки шахты.

Л. ПЕТРОВА,

ЗАВЕРШАЮЩИЕ МЕТРЫ

Подготовительная бригада В. К. Соломасова с восьмого участка шахты «Зиминка» успешно пошла к завершающему кварталу десятой пятилетки.

Есть уверенность, что

№ 196 (13083)

СУББОТА,

II

сентября
1980 года.

Издается
11 сентября
1980 года

Цена 2 коп.

Отличники народного просвещения

Двенадцать работников просвещения пополнили в городе число обладателей знака «Отличник народного просвещения».

Среди них — ветеран труда руководитель авиамодельного кружка Дворца пионеров имени Гагарина К. Г. Жолкин, преподаватели русского языка и литературы школы № 1 А. Т. Богомазова и физики (школа № 71) Н. И. Серова.

К. АЛЕКСЕЕВА.

Новинка по душе

Работе участков транспорта было посвящено очередное занятие школы передового опыта объединения «Прокопьевскуголь».

Собравшиеся на шахте «Центральная» начальники и механики участков транспорта угледобывающих предприятий объединения обсудили вопрос очистки грузовых вагонеток.

Большой интерес у собравшихся вызвало грейферное устройство, разработанное горняками шахты. Эффект от этой новинки весьма ощутим: устройство помогает очистить за смену до 200 вагонеток. О том, что столь умелый помощник пришелся по душе горнякам, свидетельствует такой факт: за

НЕ СБАВЛЯЯ ТЕМПОВ

Бригада забойщиков, руководимая М. И. Прокопьевым, — один из передовых коллективов на шахте «Смычка».

За первую декаду октября горняки перевыполнили план на 119 процентов и настроены в дальнейшем работать без отставаний.

Успешно завершен сентябрь.

Т. ОФИЦЕРОВА.

С ПОЛНОЙ ОТДАЧЕЙ

1680 тысяч тонн грузов перевезли с начала года водители бригады В. Е. Максимова из Головной автобазы.

Этот коллектив еще в апреле рапортовал о завершении пятилетнего плана, а вот сейчас ими завершен план 1980 года.

Бригада Владимира Егоровича выступила инициатором трупловой управ

не только на своем рабочем месте. В. Д. Архипов, например, занимается подготовкой кадров в автошколе. Как они используются на предприятиях, его вроде бы и не должно волновать. Но волнует, поскольку человек видит возможности изменить дело к лучшему.

— Ежегодно, — сказал он, — с производства на сельскохозяйственные работы направляются люди, умеющие управлять автомашинами, тракторами, бульдозерами. Нередко на предприятии это ведущие профессии. И какие трудности испытывает в летнее время производство по такой причине, говорить не приходится. А ведь наша школа в зимний период могла бы подготовить механизаторов из вспомогательной группы рабочих тех же коллективов.

Разумеется, не только производственные вопросы волнуют коммунистов. Решать их в неразрывной связи с задачами идеально-политического воспитания трудящихся, формирования чувства ответственности каждого за порученное дело — так поставил вопрос XXV съезд КПСС. Вот почему участники отчетно-выборной партийной конференции шахты имени Калинина сосредоточили свое внимание на необходимости комплексного подхода к организации движения под девизом «Работать без отставших».

Можно привести еще немало примеров, свидетельствующих о том, что отчетно-выборная кампания явилась поводом для всестороннего критического анализа деятельности партийных организаций. Но вскрыть недостатки — еще полдела. Нужно добиться их искоренения, принять конкретные меры по каждому критическому замечанию и предложению коммунистов. И это явится лучшим из доказательств, что слово и дело в партийной работе находятся в тесном единстве.

Обсудив факты неэкономного расходования электроэнергии, партийное собрание управления материально-технического снабжения объединения «Прокопьевскуголь» обязало хозяйственных руководителей в течение шести месяцев установить на всех лесоскладах, базах электросчетчики. В самом деле, как можно беречь, не ведя учета на местах? Нельзя, решили коммунисты, и партбюро со всей настойчивостью добивалось выполнения требований коммунистов. В указанный срок счетчики были установлены. А недавно на отчетно-выборном собрании управления секретарь парторганизации В. Т. Финк доложила: плата за электроэнергию сократилась на половину.

Критические замечания в действии — и повышаются темпы работы, выше становится качество продукции, полнее отдача каждого, ярче разгораются огни соревнования. Вот почему первое, к чему приступили вновь избранные партбюро и парткомы, — тщательное изучение таких выступлений коммунистов и разработка мероприятий для их реализации.

Однако и этим дело не кончается. Районные комитеты КПСС возьмут, конечно, его под свой контроль. Но повседневная настойчивая работа горо претворению замечаний в жизнь остается за партийными бюро и парткомами.

Особенно большое значение эта работа приобретает сейчас, в ходе развернувшегося предъезовского соревнования. Энтузиазму его участников должны соответствовать четкая организация труда, обеспечение рабочих мест всем необходимым, эффективное воздействие партийного слова — все о чем говорили с трибуны отчетно-выборных собраний коммунисты.

ИТАСС.

В. НАЗАРОВ,
инженер по сопроревнованию.

ЛЕТОПИСЬ ШАХТЫ

В последнем номере многотиражной газеты шахты им. Калинина партийный и профсоюзный комитеты, председатели «Угли Кузбасса» открыли заочную читательскую

восьмого участка шахты «Зиминка» успешно пошла к завершающему кварталу десятой пятилетки.

Есть уверенность, что будет о чем рапортовать XXVI съезду партии. Уже сейчас у них 320 метров выработок пройдено сверх плана, что значительно выше принятых с начала года обязательств на этот период.

Сейчас проходчики работают в том же горячем ритме.

Т. АСТАФЬЕВА.

вершении пятилетнего плана, а вот сейчас ими завершен план 1980 года.

Бригада Владимира Егоровича выступила инициатором трудовой ударной вахты в честь профессионального праздника — Дня автомобилиста.

Вносят свой вклад в перевозку сверхплановых тонн В. В. Волгин, А. С. Боеv, В. М. Губарев и другие члены бригады Максимова.

П. КАПЛИНА,
инженер ОтИЗ
Головной автобазы.

неток. О том, что столь умелый помощник пришелся по душе горнякам, судительствует такой факт: за два года, в течение которых используется грейфер, он претерпевал некоторые усовершенствования.

Начальник участка транспорта шахты «Центральная» А. А. Воронцов, рассказавший о дальнейшем направлении творческого поиска и наиболее приемлемых конструкциях грейфера, посоветовал применить ценную находку на других шахтах.

Нелишне вспомнить, что в прошлом на «Центральной» пытались и были в ходу шnekовые и вибрационные очистители. Однако они не сумели завоевать такого признания горняков, как грейферное устройство. Часто приходилось при очистке вагонеток «доводить дело до ума» уже с помощью отбойных молотков.

Теперь же «челюсти» грейфера настолько сильно вгрызаются в затвердевшую массу, что в один момент очищают вагонетку.

Слушатели школы получили эскизы устройства. Была предложена для заполнения и «контрольная карта результата рассмотрения новшеств».

Все присутствующие высказались за внедрение устройства у себя на шахтах и внесли предложение по поводу изготовления подобных грейферов на машическом заводе.

В. ДАВЫДОВ,
Л. БЫЧКОВ,
работники Дома научно-технической информации.

ДРУЖИННИКИ ЗЕНКОВСКОГО РАЙОНА — ВПЕРЕДИ

Активно действуют дружинники Зенковского района: точно по графику выходят на дежурства и держат под контролем все те места, в которых вероятней всего могут

произойти случаи правонарушений. Потому-то они только в третьем квартале присуждено первое место. На втором месте — ДНД Рудничного района.

А. КРАВЧЕНКО.

Решением городского

штаба ДНД зенковчанам по итогам третьего квартала присуждено первое место. На втором месте — ДНД Рудничного района.

С ТЕЛЕСТАНЦИИ ЛЕНТЫ ТАСС

ТОКИО. «Остановим реакцию!», «Нет — антинародной политике монополий!» — под этими лозунгами в японской столице прошли массовый митинг и демонстрация токийских трудящихся. Более 8 тысяч участников осудили курс правительства ЛДПР на расширение военных приготовлений. Они потребовали принятия действенных мер для обеспечения стабильной занятости, улучшения экономического положения трудовых слоев, увеличения государственных ассигнований на социальные нужды населения.

БЕИРУТ. В результате непрекращающихся агрессивных действий Израиля и ливанских сепаратистов продолжает сохраняться напряженность в Южном Ливане. Израильская артиллерия вновь подвергла обстрелу лагерь палестинских беженцев Рашидия и населенного пункта Шарифа, расположенного в

стах города Тир. Военные катера Тель-Авива обстреляли из крупнокалиберных пулеметов порт этого города.

БРАЗИЛИЯ. Объявили забастовку почти 45 тысяч учителей в штате Парана. Они требуют улучшения условий труда и увеличения зарплаты в связи с непрерывным ростом дороговизны.

ЛУСАКА. Правительство ЮАР отдало приказ о закрытии на неопределенное время 80 школ для африканцев в Капской провинции, в Иоганнесбурге и Блумфонтейне, отстранив от учебы в общей сложности свыше 60 тысяч человек. Эта мера, заявил представитель министерства просвещения, «принята из-за волнений, которыми охвачены эти учебные заведения уже несколько недель».

Учащиеся-африканцы протестуют против расовой дискриминации в южно-африканской системе просвещения в кото-

рольника расходуется в восемь раз больше государственных средств, чем на обучение чернокожего ребенка.

КАНБЕРРА. Сильная засуха уничтожила большую часть урожая зерновых и нанесла сильный ущерб животноводству Австралии. Австралийский совет по пшенице сообщил, что фермеры соберут только 9,5 миллиона тонн пшеницы вместо 15 миллионов тонн, как предполагалось вначале.

БРАЙТОН. «Американским ракетам нет места на английской земле» — под таким лозунгом здесь состоялось пикетирование помещения, где проходит ежегодная конференция консервативной партии Великобритании. Участники демонстрации передали письмо премьер-министру М. Тэтчер, в котором содержитя протест против размещения американских ракет среднего радиуса действия и закупки ракет

в партийных организациях

Слову лектора — конкретность

Пленум Зенковской районной организации «Знание» рассмотрел вопрос о ее работе в свете требований постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы».

В постановлении пленума отмечено, что оставляют желать лучшего содержание, качество и оперативность лекционной пропаганды в районе. Первичные организации общества «Знание» слабо используют возможности влияния на трудовое воспитание слушателей, мало пока выступлений морального и нравственного характера. Указано также на тенденцию ряда лекторов обходить острые проблемы общественной жизни, умалчивать о трудностях.

Чтобы лекционная пропаганда была более наступательной и конкретной, разработаны мероприятия, в которых намечено, в частности, провести в декабре районную конференцию «Подросток и закон», организовать в клубах цикл лекций на атеистические темы и другое.

В. МАРТЫНЕНКО,
инструктор Зенковского райкома КПСС.

Каждый третий — коммунист

Два проходчика — Б. В. Адымов и Н. И. Безгин — из бригады Ю. Б. Дунаева приняты на дни в члены КПСС.

В течение года, пока

создать работоспособный актив, который оперативно реагировал на всяческие производственные нешадки, вели индивидуальную работу с нарушителями трудовой дисциплины, организовывал совместный отдых горняков.

Так же добросовестно выполнял общественное поручение Н. И. Безгин — комиссар бригады.

Политическому росту того и другого во многом способствовали занятия в школе молодых коммунистов.

Теперь, когда Б. В. Адымов и Н. И. Безгин приняты в партию, каждый третий рабочий бригады Ю. Б. Дунаева — коммунист.

А. ПАВЛЮЧУК,
зав. сектором учета
партикома шахты
«Центральная».

Периодические издания — молодежи

Подходит к завершению подписка на газеты и журналы в профтехучилище № 32. В таком же количестве, как в прошлом году, здесь будут получать «Правду», «Комсомольскую правду», журнал «Партийная жизнь», а некоторые партийно-политические издания — в гораздо большем числе.

Наполовину выросла подписка на комсомольские и пионерские издания в школе № 6. Неплохо идет она в школах № 54, 26, 24 и других учебных заведениях района.

Периодическая печать — важное средство коммунистического воспитания молодежи и подростков. Поэтому всем педагогическим

на многих предприятиях и стройках района отчеты и выборы проходят в обстановке принципиальной оценки нерешенных проблем, высказываются дальние предложения.

В такой атмосфере прошло, например, отчетно-выборное собрание в объединении «Прокопьевскуголь».

Комсомольцы говорили о том, как улучшить работу «прожектористов». Отряд молодых дозорных часто проводит рейды на самых разных предприятиях. За последнее время проверили, как ведется расход энергии и топлива на механическом заводе, складированием материалов на шахте «Коксовая», деревообрабатывающем комбинате.

Многие недостатки, замеченные «прожектористами», уже устранены. Но комсомольцы на достигнутом не успокаиваются. На отчетно-выборном комсомольском собрании они высказали критическое замечание на счет слабой связи «прожектористов» с народными контролерами, которые могли бы помочь в выборе объектов, характере проверок.

Критика в адрес коми-

тета ВЛКСМ объединения «Прокопьевскуголь» прозвучала и вот по какому вопросу. Загорелись мысли организовать индивидуальное социалистическое соревнование по примеру своих сверстников из объединения «Южкузбассуголь». Представители комитета комсомола побывали с целью обмена опытом у них. Но на том дело и стало. Применить что-то у себя не смогли. Не хватило настойчивости.

Серьезный, принципиальный разговор состоялся и на многих других комсомольских отчетно-выборных собраниях района. Высказаны замечания и предложения и в адрес райкома, горкома ВЛКСМ. Так, комсомольцы завода «Продмаш» предложили проводить учебу для вновь

избранного актива чаще, чем было ранее.

Постараюсь помочь комсомольцам решить проблемы, касающиеся роста рядов ВЛКСМ, вовлечение юношей и девушек в школы работающей молодежи, деятельности «Комсомольского прожектора».

На цеховых отчетно-выборных собраниях горса «Кировуголь» высказано замечание насчет слабой информации со стороны райкома комсомода о поступлении путевок в международные молодежные лагеря, для зарубежных поездок.

В центре внимания отчетно-выборных собраний — трудовые дела коллективов. Молодежь rapportирует об успехах, думает о том, как преодолеть отставание. Именно на своем собрании комсомольско-молодежный экипаж В. Геруса из треста «Про-

копьевскшахтстрой» принял решение — выполнить задание года к 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. С трудовыми инициативами по достойной встрече XXVI съезда партии выступили на отчетно-выборных собраниях молодые горняки четырнадцатого участка шахты «Коксовая». Они решили к дню открытия съезда выполнить план двух месяцев 1981 года.

Время итогов и время начал — так еще можно характеризовать период отчетно-выборной кампании. В ходе ее высказано много замечаний и предложений. Все они будут взяты за основу в деятельности районной комсомольской организации.

А. СТАТКОВ,
зав. организационным
отделом Центрального
райкома ВЛКСМ.

12 ОКТЯБРЯ — ВСЕСОЮЗНЫЙ ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

ПРАЗДНИК ТРУДА



трудеников нашего района были бы немыслимы без той огромной помощи, которую им оказывают труженики городов Кузбасса, в частности, Про-

Адымов и Н. И. Безгин — из бригады Ю. Б. Дунаева приняты на днях в члены КПСС.

В течение года, пока длился их кандидатский стаж, оба горняка систематически перевыполнили технические нормы, проявили активность в общественной жизни коллектива. Б. В. Адымов — профгруппа бригады, сумел

— важное средство коммунистического воспитания молодежи и подростков. Поэтому всем педагогическим коллективам нужно добиваться, чтобы с каждым годом было больше юных подписчиков партийно-политических изданий.

З. СУХОРУКОВА,
инструктор Рудничного
райкома КПСС.

учащихся, преподавателей и мастеров СГПТУ № 2, 9 и ГПТУ № 30.

Сценарий охватил весь путь становления и развития училищ. Много добрых слов было сказано в адрес ветеранов и лучших учащихся сегодняшнего дня.

Б. БЫМОВА,

инспектор облуправления профтехобразования.

БЕЗ ПРОШЛОГО НЕТ НАСТОЯЩЕГО И БУДУЩЕГО

Шестьдесят девять тысяч памятников истории и архитектуры, искусства и археологии взяты под охрану государства на территории Украинской ССР. Это руины античных городов Херсонеса и Ольвии, замки средневековья, памятники времен Киевской Руси и курганные захоронения скифских племен.

За последние 15 лет число охраняемых памятников увеличилось здесь втрое. В середине 70-х годов специальные экспедиции проводили научную распортизацию памятников. В результате государственные списки зафиксировали 20 тысяч новых реликвий.

Конечно, не все учтенные памятники равны по своей художественной и исторической ценности.

Для их оценки создаются компетентные комиссии из видных ученых-краеведов, историков, архитекторов, искусствоведов, которые тщательно исследуют каждый объект, изучают исторические материалы, прежде чем рекомендовать памятник для государственной охраны.

«Охраняется государством» — таблички с такой надписью можно увидеть на памятниках истории и культуры во многих городах Украины. В

заключением Закона об охране и использовании памятников. Вопросами их изучения, сохранения и реставрации занимаются специалисты в областных управлениях культуры, в отделах по делам строительства и архитектуры, в исторических и краеведческих музеях.

Реставрацией памятников занимается специальное научно-производственное управление Госстроя Украины. Оно имеет свои мастерские во многих городах. Здесь работают специалисты редких профессий — резчики, краснодеревщики, чеканщики, позолотчики, лепщики. Ежегодно на реставрационные работы выделяется около 11 миллионов рублей из республиканского и местных бюджетов.

Памятники истории и культуры — достояние всего народа. Поэтому в 1966 году Совет Министров республики одобрил предложение инициативной группы украинских ученых и деятелей культуры о создании добровольного Общества охраны памятников истории и культуры Украинской ССР. За 15 лет существования эта организация израсходовала на реставрацию, строительство, благоустройство памятников, на оборудование музеев более 40 миллионов рублей.

М. РЫЛЬСКИЙ,
корреспондент АПН

партии.

С законной гордостью встречают его хлеборобы, животноводы, овощеводы Прокопьевского района.

Несмотря на сложные погодные условия, нынче в большинстве совхозов заготовлено необходимое количество грубых и сочных кормов для общественного скота, в оптимальные сроки проведена уборка урожая, успешно выполняются планы производства и реализации сельскохозяйственной продукции.

Отрадно, что в завершающем году пятилетки во многих хозяйствах района получен сравнительно неплохой урожай. Так, хлеборобы совхоза «Перспективный» собрали с каждого гектара по 20 центнеров зерна. Почти такого же результата добились земледельцы совхозов «Ясная Поляна», «Кузбасский», «Луч». Порадовали своими урожаями овощеводы «Суртаки» и «Бурлаковского», кукурузоводы «Перспективного».

Минувшая осенняя страда вывела сотни гвардейцев жатвы. Более десяти тысяч центнеров зерна намолотил комбайнер совхоза «Черкасовский» коммунист Милослав Валентинович Бочаров. Образцы ударного труда на уборке хлебов показали члены комсомольско-молодежного звена из совхоза «Севский», возглавляемого коммунистом Виктором Ионовичем Колмыковым. Среди героев осенней страды механизаторы совхоза «Бурлаковский» М. С. Слатвинский и Н. С. Лысенко, совхоза «Карагайлинский» А. А. Ничевец и А. А. Калиничев, совхоза «Севский» М. В. Чучумашев, В. С. Питиков.

По сравнению с прошлым годом значительно увеличили продуктивность скота животноводы совхозов «Бурлаковский», «Черкасовский», «Севский», «Луч». Большого



На снимках: шофер Черногорской автобазы, кандидат в члены КПСС В. В. Тарасов и комсомолец с шахты «Центральная» В. Бааров на уборке картофеля.

Фото И. БОСА.



пустиной из совхоза «Ясная Поляна». В начале лета этот коллектив выступил инициатором социалистического соревнования за большое летнее молоко и обязался получить в пастьбищный период по 1310 килограммов молока от коровы. Труженики ферм района горячо поддержали почин яснополянцев. А бригада А. В. Капустиной досрочно, 24 августа, выполнила взятое

на обещание без той огромной помощи, которую им оказывают труженики городов Кузбасса, в частности, Прокопьевска. Горожане помогают сеять и убирать урожай, заготовлять корма и перевозить сельскохозяйственные грузы.

Особенно хотелось бы отметить коллективы Головной и Черногорской автобаз, шахт имени Дзержинского и «Центральная», КузНИИУ.

Совхоз «Перспективный» первым в районе завершил уборку зерновых культур и кукурузы. По этому поводу Прокопьевский район КПСС и исполнком райсовета направили хлеборобам хозяйств теплые приветствия. В нем справедливо была высказана сердечная благодарность за ударный труд и водителям Головной автобазы.

Хозяйства Прокопьевского района первыми в Кузбассе начали перевод животноводства на промышленную основу. И здесь помочь горожан поистине неоценима. Предприятия Прокопьевска помогают строить молочные комплексы, реконструировать животноводческие помещения, возводить облицованные сенажные траншеи в совхозах «Зенковский», «Прокопьевский», «Ясная Поляна», «Черкасовский» и в других хозяйствах.

На полях отшумела уборочная страда, но хлопот у селян не убавилось. Хлеборобы закладывают сейчас фундамент будущего урожая, животноводы переводят скот на стойловое содержание. Заботу сельских тружеников немало. А впереди новые большие дела, настойчивая и упорная борьба за выполнение планов и обязательств завершающего года пятилетки, за достойную встречу XXVI съезда КПСС.

И. БЕЛОУСОВ,
редактор Прокопьевской

Дома № 6 и 28, что в третьем микрорайоне, должны были быть сданы в эксплуатацию первого октября. Придя в этот день в третий микрорайон, где располагаются здания, я надеялась если не услышать счастливый звон ключей у новоселов, то хотя бы увидеть торжественный момент, когда государственная комиссия поставит подписи под актом приемки. Но, увы!

На шестом доме, — сказал исполняющий обязанности начальника участка № 3 первого строительного управления Е. И. Огурцов, — пока работает рабочая комиссия. А на двадцать восьмом наши отделочники только приступили к побелке стен.

Кказанному добавлю, что на этих домах не выполнено благоустройство, не закончили работы электрики и сантехники. Короче, новоселье откладывалось. Почему? Причин тому, что два дома вовремя не сданы в эксплуатацию, много. Одна из них — школа в третьем микрорайоне. В августе, одном из самых благоприятных месяцев для стройки, бригады с пусковых домов перебросили туда.

Но вот школу достроили, сдали. Казалось бы, все теперь пойдет нормально. Но не тут-то бы-

● СТРОЙКА — УДАРНЫЙ ФРОНТ

А НОВОСЕЛЬЯ НЕ БЫЛО

ло. Сдерживать стройку начали электрики и сантехники из трестов «Запсибэлектромонтаж» и «Запсибтехмонтаж». Они не выполнили вовремя свои работы, в результате — нечего делать отделочникам. Свои силы они могли использовать лишь наполовину. Произошло нарушение технологической цепочки: отделали, к примеру, этаж, потом идут сантехники и прокладывают трубы, электрики тянут проводку. И это все после чистовой работы. Нарушается штукатурка. Отделочникам приходится возвращаться на прежнее место, «замазывать» стены после электриков. А это — лишняя траты времени, сил, финансов. Каждый месяц перерасход на отделочных работах достигает до 500 рублей.

Отсюда можно заключить, что главной причиной срыва стала неорганизованность. Что же мож-

но было сделать, чтобы не случилось накладок?

Сам собой напрашивается ответ: соблюдать технологию строительства. Другими словами, за монтажниками должны идти электрики, сантехники, отделочники, но не наоборот, как в данном случае.

— Сейчас это трудно сделать, — возразил Е. И. Огурцов. — Субподрядные организации «Запсибэлектромонтаж» и «Запсибтехмонтаж» все время жалуются, что у них не хватает людей, поэтому и приходят они после отделочников.

Эти слова отражают действительное положение в обоих трестах, которые выполняют свои работы по всему югу Кузбасса. Они — дефицитные специалисты. Но можно ли устранить этот дефицит?

Еще весной на собрании партактива в тресте «Кузбассгражданстрой» № 2 поступали предложения о создании своего специализированного участка электриков. Но практически для реализации этого предложения ничего не сделано. Руководству треста нужно проявить инициативу и настойчивость в создании спецучастка электриков и этим ликвидировать просчет, который тормозит стройку.

Л. РЫЖКОВА.

но было сделать, чтобы не случилось накладок?

Сам собой напрашивается ответ: соблюдать технологию строительства. Другими словами, за монтажниками должны идти электрики, сантехники, отделочники, но не наоборот, как в данном случае.

— Сейчас это трудно сделать, — возразил Е. И. Огурцов. — Субподрядные организации «Запсибэлектромонтаж» и «Запсибтехмонтаж» все время жалуются, что у них не хватает людей, поэтому и приходят они после отделочников.

Эти слова отражают действительное положение в обоих трестах, которые выполняют свои работы по всему югу Кузбасса. Они — дефицитные специалисты. Но можно ли устранить этот дефицит?

Еще весной на собрании партактива в тресте «Кузбассгражданстрой» № 2 поступали предложения о создании своего специализированного участка электриков. Но практически для реализации этого предложения ничего не сделано. Руководству треста нужно проявить инициативу и настойчивость в создании спецучастка электриков и этим ликвидировать просчет, который тормозит стройку.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

“И МАЛО ПЛОХО, И МНОГО ПЛОХО”

Под таким заголовком 2 сентября в нашей газете был опубликован критический сигнал рабкора о неудовлетворительном ходе строительства пускового дома № 1 в первом микрорайоне. На выступление газеты ответил заместитель главного инженера ШСУ № 3 В. Ф. Раченков:

— 198-квартирный дом в I микрорайоне Тыргана должен быть сдан в эксплуатацию в четвертом квартале.

Для выполнения социальных обязательств руководство объединения «Прокопьевскуголь» решило произвести отделочные работы квартир силами предприятий, которым эти квартиры выделены.

Для организации работ каждое предприятие назначило ответственных лиц, которые должны работать в контакте с руководством участка, но многие руководители предприятий отнеслись к этому формально — направили на стройку будущих жильцов без старших, они-то и внесли суматоху на объекте. В данный момент со всех крупных предприятий и шахт на объекте постоянно находятся ответственные лица. Конечно, неувязок в организации труда и обеспечении материалами еще много. Так, по-прежнему бывают срывы с обеспечением раствором. Сейчас положение улучшилось.

Вопрос о нехватке столярных изделий больше не возникает. Два вагона дверных блоков получены с Мысского завода, недостающие оконные блоки изготовлены в столярном цехе ШСУ № 3 в полном объеме. Сейчас заканчивается наружное остекление здания.

МАГИЧЕСКОЕ СЛОВО

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

Кто из нас в детстве, да и не только в детстве, не мечтал о волшебной палочке или магическом слове, исполняющих любые желания. Автор этих строк тоже не исключение. И, возможно, так и не узнала бы таинственного и магического слова и его волшебных свойств. А удалось это благодаря нашей службе быта, вернее, одной из ее служб — «Рембыттехнике», а то и через год.

Мы даже не удивились тому, что администрация, отпустив мастера в отпуск, не позаботилась передать его работу другому. Как не позабылась проверить, ликвидирована ли вандалами ванная ком-

СОВЕРШЕНСТВУЯ МЕХАНИЗМ ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

КРЫЛЬЯ ПОДРЯДА

— Вот наша работа...

В тот день знаменитый строитель подвел примечательный итог. Ровно десять лет назад его коллектив первым в стране перешел на хозяйствен-

С высоты двадцатиэтажного дома открылась панорама подмосковного города. Бригадир комплексной бригады управления «Зеленоградстрой» Герой Социалистического Труда Николай Анатольевич Зубкин, вспомнил,



Участок № 9 шахты «Прокопьевская» не плохо начал октябрь. В предыдущем месяце горняки также поработали хорошо, выдав сверх плана 1355 тонн угля.

Высоких показателей на этом участке добились бригады В. С. Богомолова и В. С. Кравчука.

На снимке: забойщик А. Ш. Закиров, проходчик В. М. Кравчук.

Фото В. ЛЕОНТЬЕВА.

С высоты двадцатиэтажного дома открылась панорама подмосковного города. Бригадир комплексной бригады управления «Зеленоградстрой» Герой Социалистического Труда Николай Анатольевич Злобин взмахом руки описал границы нового жилого массива и произнес:

— За время работы по новому, — рассказывает Злобин, — мы подняли над лесом более 25 многоэтажных корпусов, возвели школу, детский сад. Каждое здание строим с опережением на два—три месяца. При этом экономим до 20 процентов выделенных средств. Больше, чем в три раза, возросла в бригаде среднедневная выработка на каждого рабочего. И добились мы этого без привлечения каких-либо дополнительных рабочих рук. Наоборот, сейчас на объекте трудится на 25 человек меньше штатной численности.

— Видимо, сегодня уже нет нужды доказывать все выгоды подряда?

— Разумеется. Новая форма организации труда строителей одобрена Центральным Комитетом нашей партии, широко распространилась по всей стране. Нас радует, что многие строительные организации не просто копировали метод, рожденный в Зеленограде, а творчески привносили в него что-то свое. Скажем, мурманский бригадир В. Сериков открыл хозрасчету логотип в промышленном строительстве. Калужане организовали подрядные потоки с инженерами во главе. В Белоруссии сделана попытка перевести на хозрасчет целое министерство промышленного строительства.

— Николай Анатольевич, а что нового внес ваш коллектив в собственный метод?

— Подобный вопрос мне задают не впервые. И, признаться, ответ некоторых обескураживает, ког-

— Вот наша работа...

В тот день знатный строитель подводил примечательный итог. Ровно десять лет назад его коллектив первым в стране перешел на хозяйственный расчет, или как его еще называют — бригадный подряд.

Просто больше стало порядка на стройке. И главное — человек стал неизвестен. Ведь как было до перехода на хозрасчет? Не подвезут во время материалы на объект, рабочий со спокойной совестью прекращает. Рассуждает так: пусть об этом начальство печется. Теперь другая картина. Чуть в чем сбой — строитель бьет тревогу, тормозит прораба, звонит в управление. Одним словом — хозяином стройки стал. Ответственным хозяином.

Но мы глубоко убеждены, что бригадный подряд — это только первый этап серьезной перестройки хозяйственного механизма в строительстве. Несмотря на свой десятилетний опыт, он пребывает еще в «младенческом» возрасте. Его ждет развитие и шире, и глубже. Тем более что в постановлении ЦК КПСС о совершенствовании хозяйственного механизма делается упор на внедрение бригадных форм организации труда повсеместно...

— Типичны ли для других хозрасчетных бригад страны проблемы, которые волнуют ваш коллектив?

— Да, пришлось убедиться в этом. Вот первый узелок, который надо развязать. Случается, одна из договорных сторон не выполнила своих обязательств. Если это бригада, тут ясно — коллектив теряет в заработке, лишается премии. Но, как правило, условия договора нарушает строительное управление, с которым связана этим документом бригада. Вот тут-

лической ясности. Ведь управление зачастую связано с «чужим» заводом — поставщиком материалов. За сырье поставок оно может предъявлять штрафные санкции. Но, во-первых, средства эти мизерные, а во-вторых, оседают они в том же управлении. А кто компенсирует бригаде убытки, которые она понесла из-за незапланированных простоев?

У подрядных коллективов очень мало прав, чтобы наказывать бракоделов рублем. Мы, к примеру, работаем без брака. А дома с гарантийным паспортом качества сдавать не можем. Потому что бракоделы есть на всех тридцати заводах, снабжающих нас материалами и комплектующими изделиями. То рамы из сырой столярки подкинут на объект, то цемент не той марки... А спрос-то за качество — с бригады, которая сдаст дома «под ключ». Заводы остаются в стороне. Все участники строительного процесса еще не связаны единой ответственностью...

— Остались, видимо, какие-то неувязки и в планировании, снабжении?

— К сожалению, да. Мне сказали в Госстрое СССР, что сегодня две трети хозрасчетных бригад страны не имеют годовых заданий. Стало быть, эти бригады существуют лишь на бумаге.

Плохо, например, «стыкуются» графики работ строителей и транспортных организаций. Наверное, потому, что цели не склоняются. Нам нужны конкретные детали дома в конкретный срок, а автомобилистам — тоннажи-

двор. Но здесь еще горы цемента, «лишние» детали, трубы, которые на веряка ждали на других объектах. Подобную нечеткость в действиях комплексов, диспетчеров приходится наблюдать на многих стройках.

И другая картина не редкость: подписали акт о сдаче дома и... закрыли квартиры на ключ. Проходит месяц, два, три, а новоселей не слышно. Почему? Оказывается, к зданию еще не подвели коммуникации. Видите, сколько барьеров у подряда?

— Николай Анатольевич, приходилось слышать, что не все руководители охотно увеличивают число хозрасчетных бригад...

— Это те, кто держится за пресловутый «вал». Они и при «незавершенке» умудряются добиваться всяких почестей. Ведь подряд, как рентген, выявляет все недостатки в организации производства. Он направлен именно против «незавершенки». Министерства требуют не отставать от «моды». И вот на местах рапортуют о создании новых и новых подрядных коллективов. А на поверку выходит — чистая формалистика! Доводилось мне видеть таких «подрядчиков»: собирают одну коробку дома, берутся за следующую...

А людям нужны не коробки, а благоустроенные квартиры. И сделать это можно только комплексной бригадой, крепким содружеством, четким взаимодействием монтажников, отделочников, электриков, сантехников — всех субподрядчиков и смежников. Над упрочением их союза надо будет серьезно поработать в одиннадцатой пятилетке.

Ведь хозрасчет, образно говоря, это еще не дверь к эффективности и качеству, а только ключ от нее.

Беседу вел
Н. МОРОЗОВ.

слова и его волшебных свойств. А удалось это благодаря нашей службе быта, вернее, одной из ее служб — «Рембыттехнике». Случилось это вот так.

Прислала в редакцию нашей городской газеты Л. Кириллова, проживающая по улице Старовой, 12-а—4, письмо, в котором возмущалась тем, что «Рембыттехника» на долгие месяцы затянула с ремонтом холодильника. Причина якобы в том, что мастер тов. Эбель, исправляющий поломку, но так и не исправивший ее, заболел. Но если человек болен, а заказчица ждёт не намерена его возвращения на работу, то начальник цеха В. И. Гутяр сообщил редакции и тов. Кирилловой:

— Холодильник будетремонтировать другой мастер, тов. Алябьев.

Услышав это «будет», и редакция, и заказчица успокоились. Но, к сожалению, недолго мы находились во власти этого магического слова. Выпалился из больницы тов. Эбель и... ушел в отпуск. А тов. Алябьев работу своего коллеги выполнять не стал.

— А как же ремонт?

— Будет сделан... когда из отпуска вернется тов. Эбель, — сообщила исполняющая обязанности начальника цеха Н. И. Галиева.

Сказала Н. И. Галиева: «Будет», а эффект таков, словно уже это случилось. И мы снова оказались во власти этого всесильного слова, а Н. И. Галиева магическое слово «будет», мало кто поверит этому.

Д. КАЛИТИНА.

отпустил мастера в отпуск, не позаботилась передать его работу другому. Как не позаботилась проверить, ликвидирована ли неисправность холодильника «Полюс-5», принадлежащего В. С. Степанову, который живет по улице Н. Осипова, 49—2 и который обращается с одной и той же жалобой — цех по ремонту холодильников не присыпает мастера для определения дефекта. В редакцию также вторично.

Познакомившись с первым письмом, администрация «Рембыттехники» сказала:

— Мастер будет, и дефект определен тоже будет.

Магическое слово опять сработало. Какое-то время ни тов. Степанов, ни редакция не напоминали о себе. Но вот новое письмо, и снова вопрос к тов. Галиевой:

— Как дела с холодильником «Полюс-5»?

— Вот запись о том, что мастер был. Холодильник, видимо, работает. Но если нет, то будет послан снова.

Однако сила даже магического слова не бесконечна, к тому же, если его используют без надобности. Более того, в некоторых случаях оно начинает оказывать обратное действие, в частности, подрывает авторитет человека, постоянно оперирующего им. Теперь сколько бы ни говорили В. И. Гутяр и Н. И. Галиева магическое слово «будет», мало кто поверит этому.

Д. КАЛИТИНА.

Неполная смена для мам

ТБИЛИСИ. Десятки квалифицированных работниц, ранее покинувших швейную фабрику имени 1 Мая по семейным обстоятельствам, вновь вернулись на производство. Это произошло после введения на предприятиях

полных смен. До конца года неполные рабочие смены для женщин-матерей намечено ввести на 20 предприятий легкой промышленности. Это позволит вовлечь в общественное производство несколько тысяч человек.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Досрочно

Коллектив кинотеатра «Темп» завершил пятилетнюю программу в сентябре. А восьмого октября работники этого учреждения культуры сообщили о выполнении плана нынешнего года.

Успеха коллектив добился благодаря действию договоров содружества, которые заключены с двенадцатью предприятиями и учреждениями города.

Отличным качеством кинопоказа зрители обязаны старейшему киномеханику Н. И. Козловой.

Коллектив «Темпа» работает после реконструкции недавно, но здесь популярны такие формы работы со зрителем, как конференции, кинофестиwalи, творческие портреты.

Р. АНДРЕЕВА,
председатель горкома профсоюза работников культуры.

Областной смотр

В Прокопьевском отделении Всероссийского общества слепых состоялся областной смотр художественной самодеятельности.

Участвовали в нем самодеятельные коллективы отделений ВОС Кемерова, Новокузнецка, Белова. В программе смотра, были русские народные и классические музыкальные произведения.

Представители нашего города заняли третье место.

К. АЛЕКСЕЕВА.

О ЖИЗНИ

А ЗАВТРА—ДОМА

Стартовал чемпионат СССР по хоккею во второй группе класса «А», где в восточной зоне выступает прокопьевский «Шахтер». Первые матчи команда провела в гостях, а 12 и 13 октября она выступит на своем поле против омского «Шинника».

Наш корреспондент встретился со старшим тренером «Шахтера» А. Я. Гончаровым и попросил его рассказать о команде.

— Александр Яковлевич, какие изменения произошли в составе «Шахтера»?

В основном в команде остались прежние игроки. Но изменения есть. Гревков призван в Советскую Армию, служит в армии и Косачев. Перешел в «Мотор» Лапердин. За нарушение спортивного режима отчислены Гончаренко и Леонов. Не будет в команде Сухорукова.

Вместо них в основном составе сыграют воспитанники группы подготовки Юрий Карпов и Юрий Кутовой, которые в прошлом чемпионате уже появились на льду в ряде матчей, а также Александра Баталов. Вернулся из рядов Советской Армии вратарь Юрий Трифонов. Теперь у нас два равногенерных голкипера. Они играют поочередно.

Пришел в команду нападающий Валерий Триппузов — раньше он выступал за ташкентский «Бинокор». Из команды класса «В» Томска приглашены нападающие Валерий Коробков и Сергей Яблоков.

— Как прошел подготовительный сезон? Скомпактованы ли все звенья команды?

— Как всегда, были тренировочные летне-осенние сборы по общефизической подготовке, занятия на

льду. Потом мы достаточно хорошо сыграли в предсезонном турнире в Ангарске — второе место. Звенья еще окончательно не сформированы, потому что травмированы Александр Усов, Василий Олейник, Николай Заречев. И если Усов сможет выйти играть против «Шинника», то выступление двух других под вопросом.

— Довольны ли вы первыми матчами своей команды?

— Старт мы взяли не плохой, как и планировалось. Хуже не должно было быть, хотя самую первую встречу — против «Строителя» в Темиртау — полностью проиграли 2:7. Но уже на следующий день ребята взяли реванш со счетом 5:3. А во втором туре «Шахтер» оба раза победил в Караганде — 6:3 и 4:1.

Результаты хорошие. Но если физически игро-

ки выглядят хорошо для начала сезона, то в техническом отношении есть над чем поработать — еще очень много брака. Тяжело придется его устранять. Ведь календарь очень и очень напряженный. Туры идут через три-четыре дня.

— Какую цель ставит перед собой команда?

— На общем собрании решили быть в тройке лучших. Значит, бороться за возвращение в первую лигу.

— Команда постоянно испытывает нехватку игроков. Что будет делать для подготовки собственных кадров?

— В группе подготовки есть способные ребята. Но мы сейчас смотрим дальше. В прошлом году открыли хоккейный класс. Сейчас в октябре комплектуем группы детско-юношеской школы. Ждем, что мальчишки 1969—1972 годов придут к нам во Дворец. Из них будем расти резерв способных хоккеистов — будущие команды «Шахтера».

Интервью взял
В. МАРАКУЛИН.



Финальный заплыv мужчин на 1500 метров вольным стилем на Играх XXII Олимпиады в Москве принес неожиданность. Героем заплыва стал замечательный советский спортсмен ленинградец Владимир Салников. Его результат — 14.58,27 сек.

На снимке: олимпийский чемпион Владимир Салников.

Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора
А. С. ЦЫРЯПКИН.



ПОНЕДЕЛЬНИК,
13 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Д. Рубина. «Когда же пойдет снег». Фильм спектакль Московского театра юного зрителя. 12.20 «Очевидное — невероятное». 13.25 Новости. 16.00 Новости. 16.20 Концерт. Кемерово. 21.50 Концерт.

СРЕДА, 15 октября

«Пульс». Москва. 21.50 «Знаменосцы трудовой славы». 22.05 «Пропасть». Премьера художественного короткометражного телефильма. 22.30 «Время». 23.15 Второй фестиваль советской музыки «Московская осень».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Все лучшее в себе». 19.15 «Летопись 80-х». 20.00 «Первая любовь Насреддина». Художественный фильм. Москва. 21.20 Концерт. Кемерово. 21.50 Концерт.

СРЕДА, 15 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 Программа мульти-наша школа». 17.40 М. Глинка. «Большой сектет». 18.05 «Бауманцы». 18.55 «Творчество юных». 19.25 Ленинский университет миллиардов. 20.00 «В каждом рисунке — солнце». 20.15 «Сегодня в мире». Кемерово. 20.30 «Пульс». Москва. 21.00 «Первый курьер». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.15 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Документальные фильмы. 19.05 «В помощь школе». Астрономия. 19.50 «Волшебство превращения». Научно-популярный фильм. Москва. 20.30 «Жизнь науки». Кемерово. 21.00 «Приключения Электроника».

ТЕАТР

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Сегодня. Гнездо глухаря (19). Завтра. Над светлой водой (19).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Сегодня и завтра. Большой зал. Впервые замужем (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-40). Зал «Глобус». Кругосветное путешествие Кота в сапогах (9, 11, 13, 14-30). Безответная лю-

города заняли третье место.

К. АЛЕКСЕЕВА.

О ЖИЗНИ И ПОДВИГАХ

В ДК имени Артема состоялось очередное собрание для подростков Центрального района.

Оно прошло несколько иначе, чем все предыдущие. Библиотекарь ДК им. Артема Л. А. Миронова прочитала лекцию «В жизни всегда есть место подвигу». В ходе выступления звучали стихи и отрывки из художественных произведений о героях гражданской и Великой Отечественной войны.

А затем выступили член совета ветеранов партии и комсомола, заместитель председателя совета ветеранов аэроклуба Н. К. Кастрорных, член совета ветеранов аэроклуба П. И. Алексеев. Они вспоминали о днях, связанных с участием в Великой Отечественной войне.

Вечер был завершен выступлением юриста, который рассказал ребятам о некоторых случаях правонарушений подростков и о мерах наказания.

Т. САИГИНА,
народный судья
Центрального района.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ редакции газеты «Шахтерская правда» прием посетителей ведут:

14 октября, во вторник, с 10 до 14 часов — Н. П. Кальник;

16 октября, в четверг, в то же время — И. К. Шемякин.

АДРЕС РЕДАКЦИИ
и ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ССР и Киргизской ССР. 17.10 Концерт. 17.40 «Парик». Документальный фильм. 18.30 «Наш сад». 19.00 XXVI съезду КПСС — достойную встречу. Кемерово. 19.35 «Пульс». 20.05 «Кто из 16?» Передача 6-я. Встреча команд Марийского и Топкинского районов. 22.05 «Вечный двигатель инженера Грибнова». Телеочерк Кемеровской студии телевидения. Москва. 22.30 «Время». 23.15 «Фестивали... Конкурсы... Концерты». 00.15 «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Кемерово. 18.30 «Потайной мир Грузии». Научно-популярный фильм. 18.45 «За журналистской строкой». 19.15 «Красный дьявол». Документальный фильм. Москва. 19.35 А. Островский. «Волки и овцы». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР — сборная Исландии.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Москва. 18.45 Д. Шостакович. Симфония № 1. Кемерово. 19.15 «Кинолетопись Кузбасса». Встреча со старейшим кинорежиссером Сибири Г. М. Гребенкиным. 20.00 «Четыре ордена командарма Федко». «А где-то над ними синее небо». Документальные фильмы. 20.35 Поэт заслуженная артистка РСФСР Н. Довгава. 21.05 Для заочников. Теоретическая механика. «Введение в динамику».

ЧЕТВЕРГ, 18 октября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 А. Островский. «Волки и овцы». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 14.10 Новости. 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.30 «Твоя ленинская библиотека». «Две тактики социал-демократии в демократической революции». 18.00 Концерт. 18.30 «Телестадион». 19.00 К 60-летию заключения мирного договора между Советской Россией и Финляндией. 19.20 Концерт. 19.45 «Человек и закон». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 К национальному празднику Народной Демократической Республики Йемен — Дню революции. Кемерово. 21.20

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

СРЕДА, 16 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 Программа мультфильмов. 11.30 «Пропастя». Художественный короткометражный фильм. 11.55 Концерт. 12.25 «Клуб кино путешествий». 13.25 Новости. 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 16.55 Беседы о праве. 17.25 «Родная природа». 17.45 «Русская речь». 18.15 «Мы строим БАМ». Кемерово. 18.45 «Пульс». Москва. 19.15 «Отзовитесь, горнисты!». 19.45 «Село: дела и проблемы». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Второй фестиваль советской музыки «Московская осень». 21.30 «Документальный экран». 22.30 «Время». 23.15 Отборочный матч чемпионата мира по футболу. Сборная ССР — сборная Исландии.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Москва. 18.45 Д. Шостакович. Симфония № 1. Кемерово. 19.15 «Кинолетопись Кузбасса». Встреча со старейшим кинорежиссером Сибири Г. М. Гребенкиным. 20.00 «Четыре ордена командарма Федко». «А где-то над ними синее небо». Документальные фильмы. 20.35 Поэт заслуженная артистка РСФСР Н. Довгава. 21.05 Для заочников. Теоретическая механика. «Введение в динамику».

ЧЕТВЕРГ, 18 октября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 «Отзовитесь, горнисты!». 11.45 «Слепой музыкант». Художественный фильм. 13.00 Выступление хора Гостелерадио Молдавской ССР. 13.30 Новости. 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.10 «Шахмат-

помощь школе». Астрономия. 19.50 «Волшебство превращения». Научно-популярный фильм. Москва. 20.30 «Жизнь науки». Кемерово. 21.00 Концерт вокально-инструментального ансамбля «Планета». 21.50 Мультфильмы для взрослых.

ПЯТНИЦА, 17 октября

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва. 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 «Первый курьер». Художественный фильм. 12.40 «Песня далекая и близкая». 13.25 Новости. 16.00 Новости. 16.20 «Где рождается утро». Документальный фильм. 17.10 «Джон Рид. Страницы жизни и творчества». 17.55 Концерт. Кемерово. 18.30 «Пульс». Москва. 19.00 В гостях у сказки. Мультфильм. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Голубая норка, черный соболек». Научно-популярный фильм. 20.50 «Эрмитаж». Рембрандт. 21.20 Концерт.

22.30 «Время». 23.15 Чемпионат ССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Рига). ВТОРАЯ ПРОГРАММА
Москва. 18.30 «Подмосковные встречи». Кемерово. 19.00 О работе предприятий сферы обслуживания. 19.30 ЦНТИ предлагает. 19.40 Концерт участников художественной самодеятельности клуба завода «Кузбассэлемент». 20.10 «Все решает мгновение». Художественный фильм.

СУББОТА, 18 октября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 10.00 «Время». 10.50 Утренняя гимнастика. 11.15 «Отзовитесь, горнисты!». 11.45 «Слепой музыкант». Художественный фильм. 13.00 Выступление хора Гостелерадио Молдавской ССР. 13.30 Новости. 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.10 «Шахмат-

тур». Астрономия. 19.50 «Волшебство превращения». Научно-популярный фильм. Москва. 20.30 «Время». 23.15 Русские романсы в исполнении народной артистки ССР Е. Образцовой и академического оркестра русских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 00.40 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Для детей. «Светлана, Андрей и Б а р малей» (повторно). 18.45 «Ритм, мелодия, тембр». 19.00 О работе кемеровского автобуса и новокузнецкого трамвая. 20.15 «Люди и звезды». 21.05 «Пульс». 21.35 Концерт Государственного ансамбля песни и танца Карельской ССР «Кантеле».

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

19 октября
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
Москва. 10.00 «Время». 10.50 «Народные мелодии». 11.05 «Будильник». 11.35 «Служу Советскому Союзу!». 12.35 «Здоровье». 13.20 «Утренняя поэта». 13.55 «Наука и техника». 14.05 «Сельский час». 15.05 «Музыкальный киоск». 15.35 «Большая перемена». Художественный фильм. 2-я серия. 16.45 Премьера документального фильма из цикла «Города и люди». 17.20 «Сегодня — День работников пищевой промышленности». 17.35 «По вашим письмам». 18.20 «Клуб кинопутешествий». 19.20 «Международная панorama». 20.05 «Встреча с Т. Хренниковым». 20.55 Впервые на экране ЦТ. «Рудин». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 Второй фестиваль советской музыки «Московская осень». 00.05 Документальный фильм. 00.15 Чемпионат ССР по футболу ЦСКА — «Кайрат» (Алматы). 2-й тайм.

10, 12, 14-16, 18, 20, 21-40). Зал «Глобус». Кругосветное путешествие Кота в сапогах (9, 11, 13, 14-30). Безответная любовь (17-10, 19, 21). Зал «Кругозор». Последняя двойка (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). Молодая жена (17-30, 19-30, 21-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Сегодня и завтра. Смерть негодяя — две серии (11-30, 16, 18-30, 21). Василиса Прекрасная (10, 14).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Сегодня и завтра. Пираты XX века (12, 16, 18, 20, 21-40). Черепашка (10, 14-10). ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Сегодня и завтра. Петровка, 38 (14, 16, 18, 20).

12—13 ОКТЯБРЯ
Дворец спорта
«Снежинка»
ЧЕМПИОНАТ ССР
ПО ХОККЕЮ
среди команд второй
лиги класса «А»
Играют команды «Шахтер» (Прокопьевск) — «Шипник» (Омск). Начало 12 октября в 18 часов, 13 октября — в 19 часов.

Билеты продаются в кассах Дворца спорта «Снежинка» с 11 до 19 часов.

Горком КПСС, горисполком, городской отдел здравоохранения, горком профсоюза медработников выражают глубокое соболезнование заведующей отделом здравоохранения горисполкома Спиридоной Валентине Степановне по поводу смерти ее мужа

ГУСЛЯТИНА
Николая Антоновича.